Interrogation : comprendre un article scientifique…

Exercice 1 :

Tianhe-1A, supercalculateur le plus puissant du monde est Chinois
	

	 Le dernier classement du Top 500 des supercalculateurs révèle un bouleversement : c'est Tianhe 1A (photo) qui prend la tête avec 2,57 pétaflops. C'est à dire 2,57 millions de milliards d'opérations par seconde. Installé à Tianjin, au National Supercomputer Center, il utilise des processeurs Intel mais aussi des FeiTeng-1000, made in China, ainsi que plus de 7.000 processeurs graphiques... conçus pour accélérer les calculs dans les jeux vidéo et fabriqués par l'Américain Nvidia. Tianhe signifie Voie Lactée en chinois.
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1) 
Ecrire 2,57 millions de milliards sous forme décimale. (en chiffres)
2) Ecrire 2,57 millions de milliards en notation scientifique.

3) Le FLOPS en informatique désigne le nombre d’opérations effectuées par seconde par un ordinateur.
Que signifie le préfixe « péta » dans pétaflops ?

Exercice 2 : Article venant de http://www.planete-astronomie.com/Soleil/Soleil-Rotation.php 
	Le Soleil

Le Soleil est une naine jaune située à 8,5 minutes lumières de nous soit 150 millions de km ; on appelle cette distance une unité astronomique (UA).

Son diamètre est de 1 392 000 km (contre 12 756 km pour la Terre) et il tourne sur lui même en 25 jours.

Le globe solaire limité par la photosphère a un rayon égal à 696 000 km, soit environ 109 fois le rayon équatorial de la Terre
Sa densité moyenne n'est que de 1,41 de sorte que sa masse est seulement 333 000 fois celle de la Terre, pour un volume 1 300 000 fois plus important.

La distance moyenne de la Terre au Soleil est voisine de 150 millions de km : le rayonnement solaire met environ 8 minutes pour nous parvenir. Ce qui signifie que lorsque vous voyez le dernier rayon de Soleil se coucher dans l'océan, cela fait en fait 8 minutes que celui-ci est couché…


1) Exprimer 150 millions de km sous forme décimale (en chiffres).
2) Exprimer 150 millions de km en notation scientifique.

3) Quelle distance correspond à 1 minute-lumière ?

4) Quel est approximativement le rayon de la Terre à l’équateur ?

5) La masse de la Terre est environ 6×1024 kg.
Quelle est, approximativement, la masse du Soleil ?
